PONTO 101/C/5 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.” 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerals e Cursos Tecnoldgicos
Nivel inicial — 3 anos de aprendizagem — 3 horas semanais

Duragiio da prova: 120 minutos 1" FASE
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

A. Carto/Errado
Chave: d)

B. Cerlo/Errado
Chave:

1. 2, 3. 4. 5. 6. 7. B.
c) a) b) d) b) a} d) c)

€.1 Cero/Errado/Dasviante
Resposta «desviantes:

= D examinando apresenta apenas parte da citagio comecta, ...... Desconto maximo de 3 pontos
~ =« 0 examinando apresenta a cilaglo correcta, acrescentando-
dhe elementos A0 NECESSANOS. ....cvvewrrsesssssssssnsrasnsssenss DESCONtO Maximo de 2 pontos
Chave:

a, .sie platzle herein."

b. .lch war {(namilich) das direkte Gegenteil*
c. .Karin lachelte mich gewinnend an."

d. .Aber sie winkta ab."

e. ,Dieser Irrtum klérte sich schnell.”

C.2 Certo/Errado
Chave:

a. Karin
b. Karin
c. alle {, die sie mochten)
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Certo/Errado/Parcialmente carto
Chave possival:

1. Aber weann Karin nicht meine beste Freundin wére, wirde ich ihr nicht alles erzdhlen.
2. Sie hat keine Lust, langer auf Uschi zu warten.

3. Die Villa, in der Karin wohnt, ist 200gm grof.

4. Ihr Schlafzimmer wird morgen angestrichen.

5. Karin kommt pdnkHich in der Schule an, obwohl sie meistens spét aufsteht.

Clagsificagho a atribuir:

A falta de virgula implica o desconto de 0,5 pontos.

1. emprego comecto das formas do conjuntivo = 2 pontos
ordem correcta das palavras na frase = 2 pontos
emprego cormecto de «nicht» = 2 pontos

2. emprego da forma correcta do infinilivo + «zus = 3 pontos

? gliminagic de «mdchle nichts = 1 ponlo
ordem correcla das palavras na frase = 2 pontos

3. emprego comecto do pronome relativo = 3 pontos
ordem correcla das palavras na frase = 3 pontos

4. emprego comecto do auxiliar da passiva = 2 pontos
emprego correcto do paricipio = 3 pontos
ordem correcla das palavras na frase = 1 ponlto

5. emprego comecto da conjuncio =2
amprago correcto da forma verbal = 2 pontos
ordem correcla das palavras na frase =2

i
A. Este grupo destina-se a testagem de intengbes comunicativas em contextos especificos, devendo
ser avaliado de acordo com 0s seguintes parametros:

« observancia do contelddo obrigatdrio (recusarfjustificar/propor);
+ adequacio dos expoentes;
+ cormecgdo linguistica.

A um texto cuja mensagem seja ininteligivel, ou que se desvie das intengdes propostas, serd
atribuida a classificagao de 0 pontos.

As incorrecgles linguisticas ler3o o desconto maximo de 10 pontos.
O mesmo emo serd penalizado apenas uma vez.
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B. A um texto que ndo respeite o tema proposto serd atribuida a classificagio de 0 pontos.
Um texto que ndo satisfaga o ndmero de palavras pedido tera o desconto maximo de 5 pontos.

O mesmo emro sera penalizado apenas uma vez.

O comrector devera considerar primeiramente o cardcter global do texto e avalid-lo em seguida
de acordo com o5 seguinles parametros:

+ Conteldo e organizagio 35 pontos
« Comacgio linguistica 20 pontos

CONTEUDO E ORGANIZACAD

» Texto de nivel muito bom
Trata o tema proposto, definindo claramente introdugdo, desenvolvimento e
conclusdo; expbe ideias de modo consistente e claro, sob uma perspectiva
pessoal, que vai para além do lugar comum; interiga as frases de forma coesa
e fluente, através do uso de coneclores variados e construgdes complexas;
adapta o discurso a situagio comunicativa & ao contexto, utilizando o género
de texio e registo adequados; utiliza uma vasta gama de vocabulario
especifico e preciso. 35 a 31 pontos

Texto de nivel bom

Trata o tema proposio, definindo introdugio, desenvolvimento e conclusBo;

expbe ideias de modo claro, sob uma perspectiva pessoal; interliga as frases

de forma coesa e com certa fluéncia, atraves do uso de coneclores varados,;

adapta o discurso a situagio comunicativa e ao contexto, utilizando o género

de texto e registo adequados; uliliza vocabulario especifico e preciso. 30 a 24 pontos

Texto de nivel suficients

Trata o tema proposto de forma pouco aprofundada, sendo a introducio e a

conclusdo pouco demarcadas do desenvolvimento do texto; ha alguma logica

na forma como as ideias s8o desenvolvidas, embora com pouca coesdo,

apresentando as frases uma construgio linear, com recurso a conectores

pouco variados; o discurso é adaptado & situaglio comunicativa e ao contexto,

embora podendo utilizar um registo pouco diferenciado; uliliza vocabulario

limitado e redundants. 23 a 17 pontos

Texto de nivel madiocre

Trata o tema de forma muito superficial, tendo o leftor alguma dificuldade em

identificar a estrutura organizativa do texto; a ligagdo entre as ideias é confusa

e incoerente; a estrutura frasica & repetitiva, com frases por vezes

incompletas, recomendo sempre aocs mesmos conectores;, o registo &

inadequado; utiliza vocabulario muito limitado e redundante. 16 a 8 pontos

Texto de nivel mau

O tema & quase ignorado; o examinando utiliza uma estrutura frésica

repetiliva, sem conectoras, produzindo um texto com uma organizagio muito

deficiente; utiliza wvocabulario muito elementar e limitado, recorrendo

eventualmente & transcrigio de passagens do texto. 7 a 1 pontos

]

Texto sem estrutura logica reconhecivel, tornando a mensagem ininteligivel. 0 pontos
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CORRECGAO LINGUISTICA

Para assegurar uma maior objectividade e fiabllidade nos critérios, devera o comector distinguir os
tipos de emo e atribuir-lhes o respeclivo peso, de acordo com a tabela;

Tipos de erro Paso
s |axico-semantico 1
= morfossintictico 1
» da orlografia 0.5
» de pontuagio 0.5

Passos a seguir para atribuigio da cotago neste pardmetro:
1. Fazer a soma ponderada dos emos.

Ex.: emos de lipo léxico-semantico 2 gmos x peso 1 =2
emos de lipo morfossintactico B emos x peso 1 =8
erros de ortografia 3 erros x peso 0,5 =15
erros de pontuagdo 2 emros x peso 0.5 = 9

Total de erros com ponderacao: 12,5 erros

2. Caleular o indice (%) de erros, de acordo com o nOomero de palavras do texto, usando a

seguinte férmula:
N.® de eros com ponderaglo = 100
N.® de palavras
Ex.:
12,5 x 100
¥ = 1
50 5.6%

3. Aplicar a seguinte tabela de classificaco:

% ermo Pontos % ermro Pontos
0-2 20 31-33 9
3-5 19 34-36 8
6-8 18 37-39 7
11 17 40-42 6

12-14 16

15-17 15 4D 2

18-20 14 46-48 4

21.23 13 49-51 3

24-26 12 52-55 E

27-29 1 56-59 1
30 10 60 0

Ex.: serfio atribuidos 10 pontos a um texto com 30% de arros.
Um texto com 60% de erros, ou mais, terd a cotagdo de zero neste pardmetro.
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